18 Leersaiten

Die Halbe Note

Nun zu den anderen beiden Saiten. Sie sollen nur noch zwei Metronom-Beats lang klingen. Das sind
dann Halbe-Noten:
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Kombiniere nun Ubung 3 mit Ubung 4.

Die Viertel-Note

Wenn Du pro Metronomschlag einen Ton spielst, sind das in unserem Fall Viertel-Noten. Spiele sie
nun mit Wechselschlag (Zeigefinger/Mittelfinger oder Auf- und Abschlag mit dem Plektrum, vgl. S.

11/12).
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Kombiniere nun Ubung 4 mit Ubung 5.

Die Achtel-Note

Verdoppelst Du die Viertel - erklingen also pro Metronombeat zwei Tone - erhiltst Du Achtel-Noten.
Achte auf durchgehenden Wechselschlag (MV, vgl. S. 11/12).
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Spiele nun Ubung 5 mit Achtelnoten statt mit Viertelnoten. Achte dabei besonders auf das stumme
Abdampfen.



